

## 强化全民健身场地建设、实施青少年足球发展计划…… 今年我市体育工作这样干

运城晚报讯(记者 杜磊)打好省运会、筹备市运会、实施运城市青少年足球发展计划、建设运城市智慧体育综合服务平台、强化全民健身场地设施建设……3月17日,记者从运城市体育工作会议上获悉,2023年全市体育系统将坚持以人民为中心的思想,推出一系列创新举措,推动运城体育事业高质量发展,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

在群众体育方面,今年我市将强化全民健身场地设施建设,高质量完成全民健身场地设施129项补短板工程建设任务,继续建设37个乡镇街道办全民健身中心,完成沿汾河自行车健身长廊建设;充分利用全民健身日、农民丰收节等节点,开展群众喜闻乐见的全民健身赛事活动;构建以各级体育总会为枢纽,各级各类单项、行业和群众体育协会为支撑,基层体育组织为主体的全民健身组织网络;推动体卫融合服务机构向基层覆盖延伸,推进乡镇(街道)、行政村(社区)组建体医融合的体育指导中心和体育指导站,支持有条件的社区卫生机构设立科学健身门诊,推

进社会体育指导员和全民健康生活方式指导员联合培训,推广常见慢性病运动干预项目和方法。

在青少年足球发展方面,今年我市将组织实施运城市青少年足球发展计划(2023-2035),构建完善青少年可持续发展体制机制,以举办首届市级青少年足球联赛为引领,以开展青少年足球夏(冬)令营为抓手,打造知名度高、有影响力的品牌赛事,吸引更多的青少年参与足球运动,让青少年足球成为我市竞技体育标志性事业。

在数字体育发展方面,今年我市将以“两个转型”为牵引,建设运城市智慧体育综合服务平台,加快推动互联网、大数据、人工智能与体育实体经济深度融合,推进新兴技术在体育制造、体育服务、体育场馆等领域应用,培育发展数字体育、在线健身、线上培训等新业态。从赛事活动发布、场馆推荐预约、健身技能培训、场地维护管理、体育精品线路推广等方面提供便民利民服务,盘活体育资源,扩大体育消费。

在体教融合方面,今年我市将按照“一校一品”“一校多品”,打造体育

传统特色学校,力争每一所学校至少有一项至两项精品优势项目,义务教育阶段学生掌握一项至两项终身受益的体育项目,让青少年养成终身锻炼的良好习惯。同时,支持体育传统特色学校建立竞技体育项目运动队,建立人才选拔输送机制,夯实体育后备人才培养体系。

全力打好省运会,力争取得更好成绩。今年举办的山西省第十六届运动会是我省规模最大、层次最高、影响最广的综合性体育盛会,分竞技体育和群众体育赛事活动。其中,群众体育比赛将于4月下旬至8月中旬举行,我市将派出513名运动员、教练员参加22个大项、180个小项比赛。此外,经市委、市政府同意,今年我市将于5月至10月举办运城市第六届运动会。今年的市运会贴近百姓、突出特色,精心设置了15个群众体育项目和9个青少年体育竞技项目,全面展示全市经济社会发展成就、体育改革发展成果和人民群众精神风貌。我市将努力呈现一场简约、安全、精彩的体育赛事,掀起全民健身热潮,引领全民健身新风尚。



### 青岛西海岸半程马拉松 鸣枪起跑

▲3月19日,参赛选手在比赛中。

当日,2023青岛西海岸半程马拉松鸣枪起跑,此次赛事分为半程马拉松和5公里健康跑两个组别。

新华社记者 李紫恒 摄



### 奉化海峡两岸桃花马拉松赛 在浙江宁波举行

▲3月19日,参赛选手经过奉化区萧王庙街道林家村的一片桃园。

当日,2023奉化海峡两岸桃花马拉松赛在浙江省宁波市奉化区举行。本届赛事设有全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个项目。

新华社记者 黄宗治 摄



### 无锡马拉松鸣枪开赛

▲3月19日,参赛选手在比赛中。

当日,2023无锡马拉松鸣枪开赛。本次无锡马拉松与全国马拉松锦标赛(无锡站)、布达佩斯田径世锦赛马拉松选拔赛、杭州亚运会马拉松选拔赛、大运河马拉松系列赛(无锡站)“五赛合一”。

新华社记者 杨磊 摄



### 重庆马拉松鸣枪开跑

▲3月19日,参赛选手在比赛中出发。

当日,2023重庆马拉松在重庆市南岸区南滨路海棠烟雨公园前鸣枪开跑。本次赛事设置全程马拉松和迷你马拉松两个项目。

新华社记者 储加音 摄



### ◆WTT新加坡大满贯

### 孙颖莎 / 王曼昱 女双夺冠

▲3月18日,孙颖莎 / 王曼昱(左)在比赛中。

当日,在WTT新加坡大满贯女双决赛中,中国组合孙颖莎 / 王曼昱以3比2战胜队友陈梦 / 王艺迪,夺得冠军。

新华社发(邓智炜 摄)

### 中国·天府龙泉山 China100山地越野赛 落幕

新华社成都3月19日电 中国登山协会消息,为期两天的2023中国·天府龙泉山China100山地越野赛19日在成都龙泉山城市森林公园落幕,共2000人参与了5个项目的角逐。

赛事设置105公里大师组、70公里精英组、45公里挑战组、12公里欢乐组和3公里彩虹跑。赛道以较为成熟的环湖线路和山地线路为主,凸显龙泉山城市森林公园的生态价值和旅游资源。

最终,施扬合与陈霖分别获得男、女105公里组冠军;张火话和王利萍分列男、女70公里组第一;丹尼尔·皮尔泽和李兰兰分别摘得男、女45公里组金牌;张佳宇和蒋汶利分别斩获男、女12公里组冠军。

中国·天府龙泉山China100山地越野赛由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、成都市人民政府共同主办。

### 龙见国两破男子速度攀岩全国纪录 与冠军战失之交臂

新华社南昌3月19日电(记者 王沁鸥 黄浩然)19日,第二十九届全国攀岩锦标赛暨巴黎奥运会国家攀岩集训队选拔赛在江西赣州全南继续进行。男子速度比赛季军战中,贵州队选手龙见国以5秒00的成绩打破全国纪录。

在当日上午进行的预赛中,龙见国就展现出不俗的状态,以5秒04的成绩完赛,打破湖南队选手龙金宝2022年7月在国际攀联世界杯法国霞慕尼站创下的5秒05的全国纪录。

在下午进行的八进四比赛中,龙见国再次平了自己刚刚创造的全国纪录。然而在半决赛中,面对龙金宝的挑战,龙见国在前半段乱了阵脚,错失进入决赛的机会。不到半小时后的季军争夺战中,龙见国经过调整,以5秒00的成绩再度刷

新全国纪录。

“自己冬训的状态不算很好,希望用一场比赛激发状态,所以从预赛开始就毫无保留。半决赛输给龙金宝是因为自己面对他时心理压力较大,之前也输给他很多次。这也是今后自己要重点突破的地方。”龙见国说,“输掉半决赛后反而放开了,所以后面又破了纪录。”

男子速度冠军被湖南队选手张亮以5秒02的成绩收入囊中。对于充满戏剧性的比赛,张亮表示,这本身就是速度攀岩比赛的一部分,“今年以来比赛状态不错,下一步将按照国家队的安排继续训练,争取在世界级比赛中再创好成绩”。

女子方面,湖南队邓丽娟以6秒91的成绩将冠军收入囊中,贵州队的张少琴和浙江队的周娅菲分获亚军、季军。